О переводе на бюджет (часто задаваемые вопросы)
Каким критериям я должен соответствовать, чтобы участвовать в конкурсе на замещение вакантных бюджетных мест (т.е. чтобы перевестись с контракта на бюджет)?

Чтобы участвовать в конкурсе на замещение вакантных бюджетных мест необходимо соответствовать одному из основных условий:
1) сдача экзаменов за два последних семестра обучения, предшествующих подаче заявления, на оценки "отлично" или "отлично" и "хорошо" или "хорошо";

2) отнесение к следующим категориям граждан:

- детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- граждан в возрасте до двадцати лет, имеющих только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации;

- женщин, родивших ребенка в период обучения;

3) утрата обучающимся в период обучения одного или обоих родителей (законных представителей) или единственного родителя (законного представителя).
Дополнительным условием участия в конкурсе является отсутствие задолженностей по оплате за обучение за предыдущий период (семестр, учебный год).
Как мне узнать есть ли бюджетное место на интересующей меня специальности (направлении)?

Вакантные бюджетные места выставляются на сайт http://www.rusoil.net в раздел «Сведения об образовательной организации» перед заседаниями комиссии по отбору кандидатов для перевода обучающихся с платной основы обучения на бюджетную.
Если я соответствую одному из условий, и есть бюджетное место, что мне необходимо сделать, чтобы перевестись? И в какое время?
После появления на сайте объявления о заседании общеуниверситетской комиссии по отбору кандидатов для перевода обучающихся с платной основы обучения на бюджетную, Вам необходимо написать заявление о переводе в своем деканате. Ваше заявление будет рассмотрено на общеуниверситетской комиссии.
Согласно Положению, переводы, как правило, осуществляются в начале семестра, соответственно объявления на сайте rusoil.net размещаются в начале сентября и феврале (или марте) месяце каждого года. В случае появления бюджетных мест в течение семестра, подобные объявления могут появляться на сайте чаще. Следите за объявлениями! 
ДОПОЛНИТЕЛЬНО:

Следует помнить, что на вакантные бюджетные места могут претендовать не только студенты-контрактники данных направлений, но также студенты других направлений (специальностей, факультетов) и даже других университетов, обучающиеся как на платной, так и на бюджетной основе. Подобные заявления могут быть рассмотрены в сроки, отличные от сроков проведения конкурса по переводам с платной основы обучения на бюджетную. 
