Как получить справку о получении государственной социальной помощи 
для оформлении государственной социальном стипендии

Право на государственную социальную стипендию имеют студенты, получившие государственную социальную помощь.
Государственная социальная стипендия назначается указанной категории студентов со дня представления в вуз справки о получении государственной социальной помощи.
В Республике Башкортостан государственная  социальная  помощь предоставляется    через   филиалы    Республиканского   центра   социальной поддержки   населения   малоимущим   семьям   или   малоимущим   одиноко проживающим гражданам в виде:
-   социального пособия малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам;
- адресной социальной помощи на основании социального контракта;
-  социальной поддержки отдельных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации (материальная помощь).

Порядок предоставления указанных мер социальной поддержки и перечень необходимых документов размещены на официальном сайте ГКУ РЦСПН (http://rcspn.mintrudrb.ru/): http://rcspn.mintrudrb.ru/posts/8549, 
http://rcspn.mintrudrb.ru/posts/20343, http://rcspn.mintrudrb.ru/posts/12785, http://rcspn.mintrudrb.ru/posts/12786, http://rcspn.mintrudrb.ru/posts/22787
	Предоставление вышеуказанных мер социальной поддержки носит заявительный характер.
Таким образом, при наличии соответствующих оснований для рассмотрения вопроса о предоставлении указанных мер социальной поддержки студенты или члены его семьи вправе обратиться с заявлением и документами в адрес филиала ГКУ РЦСПН одним из следующих способов:
1) в форме электронных документов через региональный портал государственных услуг (РПГУ) https://gosuslugi.bashkortostan.ru/#/, выбрав соответствующую электронную услугу (по услуге «Предоставление социального пособия малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам»
https://gosuslugi.bashkortostan.ru/#/createorderform/200000000178015986)/
Обращаем внимание, что такой способ подачи документов исключает необходимость личного посещения филиала ГКУ РЦСПН;
2) при посещении отделения Республиканского государственного автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (адреса отделений РГАУ МФЦ указаны на официальном сайте https://mfcrb.ru);
3)  по предварительной записи при посещении филиала ГКУ РЦСПН по месту жительства (предварительная запись через сайт ГКУ РЦСПН -http://rcspn.nintrudrb.ru/appointment или 
по многоканальному телефону: 8 (347) 200-80-80.
	
В случае положительного решения о назначении государственной помощи, с целью оформления социальной стипендии студенты вправе обратиться в адрес филиалов ГКУ РЦСПН (нижеуказанными способами) о предоставлении справки о получении государственной социальной помощи для последующего их представления в организации высшего образования и дополнительного профессионального образования.
В случае, если студент или его семья является получателем государственной социальной помощи (т.е. получателем одной из таких мер социальной поддержки, как социальное пособие малоимущим семьям, адресной социальной помощи на основании социального контракта или материальной помощи гражданам, находящихся в трудной жизненной ситуации) для получения указанной справки студент может обратиться:
- в г. Уфе: лично при посещении филиала ГКУ РЦСПН по г. Уфе РБ по следующим адресам: г. Уфа, ул. Революционная, 54 и г. Уфа, ул. Черниковская, д. 43;
- в районах, городах республики, помимо г. Уфы: при посещении отделения Республиканского государственного автономного учреждения « Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (адреса отделений РГАУ МФЦ указаны на официальном сайте https://mfcrb.ru) либо филиала ГКУ РЦСПН по месту жительства.
[bookmark: _GoBack]При этом, на официальном сайте ГКУ РЦСПН во вкладке «Предварительный заказ справок» http://rcspn.mintrudrb.ru/reference) имеется возможность предварительного заказа вышеуказанной справки (в поле «Вид документа» необходимо выбрать «Справка на получение государственной социальной стипендии малоимущим студентам»).

